

守护群众安全 他们在行动

三官庙街道

开展养老反诈宣传 守护老人钱袋子

本报讯 6月15日,三官庙街道平安办联合电业新村社区开展防范养老诈骗宣传活动,切实维护老年人合法权益,提高老年人防范养老诈骗意识和能力,守护好“养老钱”。

活动现场,街道和社区人员通过设置宣传版面、发放宣传材料、现场咨询等方式向辖区居民宣传防范养老诈骗知识,着重向老年居民讲解“养

老金管理”骗局、“中奖”骗局、“保健品”骗局、“高利返息”骗局、“冒充公检法”骗局等多种诈骗形式的手法和作案特点,提醒居民不要随意透露自己和家人的重要信息,牢记“不听、不信、不转账、不汇款”,帮助居民安装国家反诈中心APP,如遇到可疑情况,多与子女商量或拨打报警电话。
记者 鲁燕 通讯员 王莹

航海西路街道

预防电信诈骗你我同行



本报讯 近日,航海西路街道学府社区联合辖区警务室组织网格员、网格警、微网格员、物业楼管等居民开展“预防电信诈骗,你我同行”系列宣传活动。

汇集专业力量入网格。将网格员、微网格员、民警、律师、调研员、物业楼管、党员志愿者等各种力量纳入宣传队伍,将微网格员作为社区、网格员、业主的联络沟通平台。以三级网格员为主导,开展线上和入户宣传。“天上不会掉馅饼,网络诈骗,需时时防范”。每日网格员都会在居民企业微信群内推送“诈骗小视频”“真实案例分享”,提高居民的防范意识。

凝聚社会资源入网格。以“近邻微网一家亲”系列活动为宣传平台,社区将43名双报到党员、81家公共单位、5支志愿者队伍的力量凝聚起来,作为党建引领下多元参与宣传的重要组成部分,让居民在享受参与系列邻里活动的同时,预防电信诈骗。

落实制度保障入微网。社区以三级网格为单位,落实“三有”标准:即有一份反诈骗活动计划,有一项联系群众宣传机制、有一套奖惩制度。组

织网格长、微网格长、网格警主动亮身份、亮职责、亮工作,随时答疑解惑提供工作保障。

民安社区结合当前反诈防骗工作推进现状,于6月13日下午联合辖区警务室组织社区网格员和微网格员开展防范电信网络诈骗知识宣传活动。航海西路派出所副所长张祖召讲解多种诈骗形式的手法和作案特点,并结合真实的案例归纳受骗上当的原因,使大家对诈骗有了更进一步的认识。社区党总支书记王媛媛要求,社区网格员和微网格员要发挥先锋作用,当好宣传员、践行者。

此外,工作人员还帮助居民安装下载“国家反诈中心”APP、关注“国家反诈中心”官方政务号,多渠道提高居民的防诈骗能力。

茜城花园社区联合辖区网格警组织网格员、微网格员开展防范电信诈骗入户宣传活动,网格员和网格警向居民讲解电信诈骗手段、诈骗类型以及防范电信诈骗“六个一律”,提高风险防范能力,做到“不汇款、不轻信、不泄露、不链接”守好自己的“钱袋子”。
记者 鲁燕 通讯员 张海玉 赵悦悦 陈英纳 文/图

绿东村街道

“警民恳谈会”提高居民防骗意识

本报讯 近日,绿东村街道陇南社区邀请辖区民警黄警官在凯旋门就提高企业安全防范意识,召开反诈宣传警民恳谈会,共同提高防骗意识。

会上,黄警官向辖区居民和被骗当事人详细讲解了预防诈骗的各种防范措施,呼吁

大家在网上、用微信时一定要提高警惕,遇到要求转账的信息,不要轻信,更不要添加陌生人的微信和QQ号码,做到不要贪小便宜吃大亏,下载国家反诈中心APP,同时提醒家里的老人、孩子共同做好防诈骗工作。
记者 鲁燕 通讯员 董淑娟

桐柏路街道 反电信诈骗培训会提升群众反诈“免疫力”

本报讯 6月16日,桐柏路街道邀请中原区反诈大队、中原区刑侦大队、桐柏路派出所到街道开展反电信诈骗工作宣讲会。机关工作人员、社区(村)两委成员、物业经理300余人参加。

会上,桐柏路派出所通报了近期辖区电诈整体发案情

况、类别、涉诈金额,以及各社区(村)、小区电诈发案排名情况,要求派出所、街道、社区(村)、物业全力落实反诈宣传,降低辖区发案率,提升群众反诈“免疫力”。街道党工委副书记孙豫峰要求,街道上下要将反电诈工作一抓到底,保护好人民群众血汗钱。中原区反诈大队就

近期反诈案件的发案情况以及各种反诈典型案例进行讲解培训,通过典型案例分析电信诈骗犯罪的特点及防范措施。

大家纷纷表示,要不断提升打击电信网络诈骗违法犯罪的能力,营造稳定的网络安全环境、和谐的社会氛围。
记者 鲁燕 通讯员 锁林鸽 王蒙

建设路街道 反诈宣传进企业 增强防范能力

本报讯 近日,建设路街道市场街社区联合建设路派出所走进辖区楼宇企业开展反诈骗宣传活动。

工作人员结合当前涉企电信诈骗特点,通过分析身边真实案例讲解“什么是电信诈骗”,常见电信诈骗的类

型和手法,如何识别防范电信诈骗等内容,特别是对网络交友婚恋“杀猪盘”诈骗、网络贷款诈骗、网络兼职刷单诈骗、冒充电商物流客服诈骗、冒充国家公检法诈骗、冒充熟人领导诈骗、网络虚假购物消费等常见电信网络

诈骗犯罪的手法进行揭秘,提醒员工提高防范意识,增强防范能力,并传授防范电信诈骗经验方法。同时,现场指导企业员工下载安装注册“国家反诈中心”APP,切实筑牢反诈防线。

记者 鲁燕 通讯员 王凤月

中原西路街道 努力守护好老年人“钱袋子”

本报讯 近日,中原西路街道绿都社区网格员们积极开展打击整治养老诈骗活动,努力守护好老年人的“钱袋子”。

针对老年人防范意识不

强、辨别能力不高的情况,网格员、志愿者向老年人发放宣传单,帮他们下载国家反诈中心APP,为他们解读养老诈骗惯用手法和特点,提醒老年人提高警惕,不要轻信“投资养

老”“以房养老”“保健品”“代办社保”等骗局,遇到可疑情况,一定要与子女多商量,必要情况下要立即报警,防止财产损失。

记者 鲁燕 通讯员 张艳

林山寨街道 多方联动 开展防电信诈骗宣传



本报讯 近日,林山寨街道河南工大社区党委联合辖区共

建单位郑州市多德广告公司、民警共同开展了“任凭骗术千

万变 我不转账应万变”防电信诈骗宣传。

大家走上街头摆放宣传版面、悬挂宣传横幅,发放防范电信诈骗宣传单和宣传手册,叮嘱辖区群众特别是老年群体不要轻信陌生来电、不要乱点手机上的未知链接、不要轻易透露个人信息等,围绕当下新型诈骗AI换脸技术的诈骗手段、诈骗方式进行重点讲解。与此同时,辖区民警也指导群众注册“国家反诈中心”APP,一旦自己或家人被骗,要第一时间向公安机关报案。

记者 鲁燕 通讯员 车桂贤 张一帆 文/图

棉纺路街道 防范诈骗 我们在行动

本报讯 6月14日,棉纺路街道三棉西社区开展了一场防电信、防养老诈骗宣传培训会,给居民讲解诈骗分子常用的诈骗手段、诈骗方法。

针对诈骗形式,他们提出了防范养老诈骗几点忠告:要警惕打着提供“养老服务”、投资“养老项目”的幌子进行的诈骗手段,天上不会掉馅饼,收好自己的钱袋子,不要盲目投资;

一些包治百病的灵丹妙药、养生保健品,不要盲目购买,平时适当锻炼,有病一定要到正规医院治疗;假借人社、社保工作人员的名义进行收费,有事要亲自核实,到相关部门跑一趟详细询问一下;要树立防范意识,有事多与子女商量,不要轻信陌生人的话,保护好个人信息,也不要泄露家人信息,以免被不法分子利用。

近日,锦绣城社区工作人员、网格员及物业工作人员也在辖区商业广场上,向居民讲述电信诈骗的种类以及诈骗人员惯用的诈骗伎俩,提醒不轻易向他人透露个人资料、银行卡号及存款密码等信息,如遇到可疑情况应及时与家人联系并报警处理。

记者 鲁燕 通讯员 任涛 宋凯霞

西流湖街道 开展防诈骗宣传活动

本报讯 6月15日,西流湖街道凯旋路社区与西流湖派出所联合开展了防诈骗宣传活动。

活动现场,民警对防范电信诈骗进行宣讲,以生动的案

例对常见的网络诈骗手段进行介绍,提醒居民群众不要轻信来历不明的电话和信息,警示广大群众做到“五不”:不听、不看、不信、不汇款、不转账,守护

好自身财产安全,

本次活动共发放反电诈等宣传资料120余份,通过此次宣传活动,引导居民提高防骗意识。
记者 鲁燕 通讯员 田磊